[bookmark: _GoBack]Неделя информационной безопасности - это важное событие, которое проводится для повышения осведомленности о безопасности в интернете и обучения людей мерам предосторожности. 
Вот и подошла к концу Неделя информационной безопасности «Кибердети». В рамках недели были проведены различные мероприятия по обучению и повышению осведомленности об информационной безопасности. Участники недели получили новые знания и навыки в области информационной безопасности и убедились, что кибербезопасность является важным аспектом нашей жизни. 
План мероприятий включал в себя разнообразные традиционные и инновационные формы образовательной и творческой деятельности: уроки информационной безопасности, лектории, онлайн-викторины, фотокросс, конкурсно-игровые программы, квесты, флеш-мобы, встречи с сотрудниками межведомственных организаций и многое другое. Многообразие видов деятельности позволяет вовлечь в это мероприятие каждого ребенка и предоставляет учащимся возможность выбрать себе занятие по интересам и предпочтениям.

